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ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO EXECUTIVO DO PROGRAMA DE PÓS-1 

GRADUAÇÃO EM ECONOMIA REGIONAL E DESENVOLVIMENTO, REALIZADA NO DIA 25 2 

DE JUNHO DE 2021, ÀS 09:00 HORAS, POR VIDEOCONFERÊNCIA. Às nove horas do dia 3 

vinte e cinco de junho de dois mil e vinte um, reuniu-se o Colegiado Executivo do 4 

Programa de Pós-graduação em Economia Regional e Desenvolvimento, sob a 5 

presidência do coordenador Thierry Molnar Prates com a presença dos professores: 6 

Everlam Elias Montibeler, Paulo Jose Saraiva, Marcelo Pereira Fernandes; Discentes: 7 

Juan Campos, Débora Leal; e o Secretário Administrativo: Jorge Luiz Moreira da Silva. 8 

Verificada a presença de quórum, o professor Thierry Molnar Prates iniciou a reunião 9 

colocando em discussão o ITEM 1 DA PAUTA:  REPROVAÇÃO DO ALUNO JULIO 10 

BETTILHER DA SILVA Matrícula: 20211001255. O Sr. Presidente informou da reprovação 11 

do aluno Júlio em duas disciplinas: MICROECONOMIA Cod. IS-1220 e ECONOMIA 12 

REGIONAL Cod. IS-1222; no mesmo período, e da necessidade do colegiado ter que 13 

decidir sobre o desligamento do aluno em cumprimento ao Regulamento da Pró-14 

Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação - PROPPG/UFRRJ e do Regimento Interno do 15 

PPGER que prevê no Art. 63º - Será desligado do Programa o aluno que: VI. “Obtiver 16 

conceito D na mesma disciplina em dois períodos de matrícula subsequentes, ou em 17 

mais que uma disciplina no mesmo período; após discussão ficou decidido por 18 

unanimidade o desligamento do estudante do Programa PPGER/UFRRJ, e que a 19 

coordenação do curso deveria tomar as medidas necessárias conforme Regulamento da 20 

Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação da UFRRJ. Em seguida o Sr. Presidente 21 

colocou em discussão o ITEM 2 DA PAUTA: EXAME DE PROFICIÊNCIA EM INGLÊS: após 22 

discussão ficou decidido que os estudantes que realizaram cursos de inglês, deveriam 23 

submeter a comprovação de realização desses cursos para avaliação do aproveitamento 24 

ou não. Ficou decidido que quem realizou prova da ANPEC e obteve nota igual ou 25 

superior a 5 (cinco), estaria aprovado, quem não atingiu esta nota será submetido a 26 

exame. As notas da ANPAD serão analisadas como exame de proficiência a parte. Em 27 

seguida o Sr. Presidente passou para o Item 3 da Pauta: PRAZO PARA EXAME DE 28 

QUALIFICAÇÃO: O Sr. Presidente lembrou aos Professores e Alunos de 2020 que o prazo 29 

é até agosto de 2021. Que o agendamento para a qualificação deve ser feito no SIGAA. 30 

O Prof. Thierry colocou que pretende se reunir com os alunos para explicar o que é o 31 

exame de qualificação. Em seguida o Sr. Presidente passou para o ITEM 4 DA PAUTA: 32 

CONSOLIDAÇÃO DAS NOTAS DO TRIMESTRE ANTERIOR: O Sr. Presidente falou da 33 

necessidade dos Professores consolidarem as notas no sistema, e todos disseram que 34 

no máximo em uma semana as notas estariam consolidadas. Em seguida o Sr. Presidente 35 

passou para o ITEM 5 DA PAUTA: DISCUTIR SITUAÇÃO DAS BOLSAS. O Senhor 36 

Presidente relatou sobre as dificuldades de disponibilidade de bolsas em razão de cortes 37 



Ministério da Educação 

Universidade Federal Rural do Rio o de Janeiro 

Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-graduação 

Instituto de Ciências Sociais Aplicadas 

Programa de Pós-graduação em 

Economia Regional e Desenvolvimento 

no orçamento e que as instituições de fomento havia deslocado muitas dessas bolsas 38 

para as áreas da saúde e que apenas as das demandas sociais estavam sendo utilizadas. 39 

Em seguida o Sr. Presidente passou para Assuntos Gerais: Não houve mais assuntos a 40 

discutir. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se a reunião às 10:30 horas. Para 41 

constar, eu, Jorge Luiz Moreira da Silva, lavrei a presente Ata, que dato e assino bem 42 

assim como todos os presentes.  43 

Seropédica-RJ, 25 de junho de 2021. 44 
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